

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

О Международном Коммунистическом женском дне—8-е марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует работниц, колхозниц и всех женщин с Международным Коммунистическим женским днем.

Трудящиеся капиталистических стран встречают день 8-го марта в обстановке расширяющейся мировой империалистической войны, несущей для трудящихся неисчислимые страдания и бедствия, возрастающий гнет капиталистической эксплуатации.

Трудящиеся СССР встречают Международный Коммунистический женский день в условиях мирного труда, обеспеченного правильной внешней политикой советского государства, в обстановке неуклонного подъема народного хозяйства, роста культуры и материального благосостояния трудящихся.

В Советском Союзе только в промышленности и на транспорте занято свыше пяти миллионов женщин. Во всех областях социалистического строительства—в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, в науке и искусстве многие десятки и сотни тысяч советских женщин показывают своей работой высокие образцы социалистического труда.

В то время, как в капиталистических странах все возрастает бесчеловечная эксплуатация и бесправие женщины, советский строй предоставляет женщине безграничные возможности для ее активной деятельности, творчества во всех областях общественной жизни. Советские женщины успешно овладевают сложными профессиями. Растет число женщин, работающих машинистами на железнодорожном транспорте, сталеварами в металлургии, машинистами врубных машин в угольной промышленности. Свыше 100 тысяч женщин управляет тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами. Быстро растут многочисленные кадры женской советской интеллигенции. В Социалистической промышленности работают свыше 170 тысяч женщин инженеров и техников, в школах больше 650 тысяч учительниц, в амбулаториях, больницах и клиниках более 73 тысяч женщин—врачей, в научно-исследовательских учреждениях и вузах 33 тысячи женщин научных работников, в сельском хозяйстве более 9 тысяч женщин агрономов с высшим образованием.

В советской стране десятки тысяч женщин заняты на руководящей работе в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в научных и культурных учреждениях.

Почти 500 тысяч женщин—депутатов местных Советов, свыше тысячи семи сот женщин—депутатов Верховных Советов СССР, Союзных и Автономных республик выполняют работу по руководству страной,—как полноправные избраницы советского народа.

В ряды активных строителей социалистической жизни влились новые миллионы освобожденных женщин Западной Украины, Западной Белоруссии, Бессарабии, Северной Буковины, Литвы, Латвии, Эстонии, впервые приобщившиеся к государственной, производственной и культурной работе.

Советская власть предоставила женщине широкие возможности получения высшего образования, овладения всеми достижениями современной науки и культуры. В высших учебных заведениях и техникумах СССР обучаются сотни тысяч девушек.

Советская власть создала условия для счастливого материнства. Государство отпускает большие суммы на строительство детских учреждений и на пособия многодетным семьям. За один только 1940 год выплачено 1 миллиард 225 миллионов рублей пособий многодетным матерям.

Международный Коммунистический женский день должен быть проведен под лозунгом дальнейшего вовлечения женщин в социалистическое строительство, еще более широкого развертывания социалистического соревнования и стахановского движения среди работниц, колхозниц и всех трудящихся женщин, под лозунгом самоотверженной работы Советских женщин по укреплению хозяйственной и оборонной мощи страны.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Коммунистический женский день—8 марта, как массовую политическую кампанию, широко разъяснить всемирно историческое значение освобождения трудящихся СССР от капиталистического гнета, коренную

противоположность между положением свободной, полноправной советской женщины, активной строительницы социалистической жизни, и угнетенным положением трудящихся женщин в капиталистических странах. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны еще более широко организовать подготовку женских квалифицированных кадров для промышленности, транспорта и сельского хозяйства, помочь женщинам овладеть сложными профессиями, постоянно повышать их производственную квалификацию. Необходимо смелее выдвигать передовых женщин и девушек на руководящие посты и должности в советских, хозяйственных и общественных организациях, вовлекая лучших из беспартийных женщин в ряды большевистской партии.

Партийные организации обязаны постоянно помнить, что одной из важнейших задач женщины является воспитание детей, нашего будущего поколения. Необходимо усилить заботу о женщине-матери, всемерно улучшать бытовые условия женщин, широко развертывать сеть детских учреждений, родильных домов, создавать все условия к тому, чтобы женщины матери совместно со школой и комсомолом приняли еще более активное участие в воспитании детей—будущих строителей коммунизма.

Партийные организации обязаны всемерно поддерживать движение женщин—общественниц, их самодеятельность и инициативу в борьбе за культуру на производстве, в рабочих общежитиях, в предприятиях общественного питания, госторговле, кооперации. Необходимо поддержать движение женщин за развертывание санитарно-оборонной подготовки и развитие физкультурной и спортивной работы.

ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся женщины Советского Союза направят все свои творческие силы, всю энергию на претворение в жизнь народно-хозяйственного плана 1941 года, на дальнейшее укрепление могущества социалистической Родины, на повышение своего идейно-политического уровня, на борьбу за дальнейшее процветание Советского Союза.

Центральный Комитет ВКП(б).

Лаборатория колхоза «Память Ленина» (Столбищенский район, Татарская АССР)—кандидат на ВСХВ 1941 г. для широкого показа достижений в области ускоренного размножения зортового картофеля. Колхоз в 1940 году получил от огорода доход 216 тысяч рублей. Члены колхоза получили овощей по 16,5 килограмма на трудодень.



Руководитель лаборатории опытник-агротехник колхоза Гордей Семенович Полякин (справа) консультирует слушателей колхозного агрокружка.

Фото Б. Мясникова

Фото ТАСС

Подготовка к весеннему севу

Достойная встреча дня 8 марта

Достоин встретило Международный Коммунистический женский день—8 марта производственное звено Е. П. Курепиной (колхоз «Новый мир»). Сама звеньевая и ее подруги—Прокофьева, Борисова и Л. Прокофьева—на вывозке навоза ежедневно выполняли норму выработки на 180—200 процентов.

Ко дню 8 марта звено Елизаветы Петровны вывезло на

свои участки 600 возов навоза, 130 возов торфа, собрало 20 центнеров золы и порядочное количество птичьего помета и фекалий. Эту работу оно продолжает.

Нет сомнения, звено Е. П. Курепиной в честь Международного Коммунистического женского дня еще шире развернет социалистическое соревнование за образцовую подготовку к севу. И. Полшков.

Проверка готовности колхозов к севу

6 и 7 марта передовые люди колхозов Курмышского сельсовета взаимно проверили готовность своих артелей к весеннему севу и состояние общественного животноводства.

Комиссия пришла к выводу, что еще ни один колхоз не подготовился полностью к весенне-полевому работам, что за последнее время колхозы ослабили внимание к этому важнейшему моменту борьбы за

высокий урожай. Семенной материал или не очищен, или имеет повышенную влажность. С выполнением плана заготовки и вывозки удобрений не справился еще ни один колхоз и особенно отстают—«Искра». Сеялки готовы во всех колхозах, но хранятся они небрежно.

Вскрытые проверкой недостатки немедленно надо устранять.

Удобрения—на отдаленные поля

Подводя итоги 1940 сельскохозяйственного года, колхозники колхоза «Победа пахаря» решили удобрить лучше отдаленные поля.

Как выполняется это решение? Передовые звенья побоевому взялись за дело. Так, звено Т. Андреевой—7 бригады—вывезло навоза на отдаленное поле (расстояние 7—10 километров) 260 возов, заготовило золы 6 центнеров, мине-

ральных удобрений 7 центнеров, торфа 35 возов. Произведено снегозадержание на площади в 18 гектаров. Семена отсортированы и триерованы полностью, приготовлен также и сельскохозяйственный инвентарь.

До распутицы следует усилить заготовку и вывозку удобрений на отдаленные поля каждой бригады и каждому звену. И. Ломакин.

МАРИЯ МАРТЬЯНОВА

Был декабрь 1940 года. Собрание единодушно решило на «отлично» подготовиться к весенне-посевной, заготовить как можно больше местных и минеральных удобрений, чтобы в 1941 году снять урожай зерновых не менее 13 центнеров с гектара.

Для Марии Васильевны Мартьяновой собрание осталось особо памятным. Как лучшую колхозницу, правление тогда назначило ее звеньевой. Ей 53 года. Воодушевленная оказанным доверием, она до поздней ночи мысленно обдумывала план, — с чего начать.

На другой день в 4 часа утра Мария Васильевна с подругой Марией Толчиной пошла на конный двор рассмотреть, где и сколько можно взять навоза. Обе тут же запрягли по паре лошадей и начали вывозить навоз.

В тот день они вывезли навоза на свои участки по 20 возов, вместо 12 по норме. И так они работали каждый день.

Но в поле вывозился не только навоз. Мартьянова вывозила в поле торф и ил, собирала птичий помет и фекалии. И все это хорошо складывала в компостные кучи. В них же была заложена одна тонна минеральных удобрений.

1.000 возов навоза, 200 возов торфа, более 15 центнеров золы, столько же птичьего помета и фекалий, 10 центнеров минеральных удобрений — вот итог работы звена за небольшой промежуток времени. Местные удобрения Мария Васильевна заготавливает и сейчас.

Памятуя о том, что качественные семена решают судьбу урожая, заботливая звеньевая сама лично шесть дней подряд с раннего утра и до поздней ночи триеровала семенной материал. Овес и пшеница оттриерованы. Горох будет отбираться ручным способом.

На всех этих делах Мария Васильевна показала подлинные образцы социалистического труда, выполняла задание на 200—250 процентов, не уступала молодым.

— Без агротехники высокий урожай не получишь, — так заявляет Мария Васильевна. Она стремится обогатить свою память знаниями передовой агротехники, аккуратно посещает агроучебу.

Так строит свою работу звеньевая Мартьянова.

Е Березина.
Колхоз «Свободный труд»

По следам нашей критики

„Странно, но факт“

Под таким заголовком опубликована заметка в газете «К. З.» за 9 февраля с. г. Как сообщает первичная парторганизация при Александровском сельсовете, председателю колхоза «Начало», члену ВКП(б) т. Мокееву за пьянку дан выговор.

Агитаторы раз'ясняют решения XVIII партийной конференции

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вызвали у колхозников новую волну социалистического соревнования за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Агитаторы агитколлектива партийной организации колхоза «Умелый труд» т. т. Назарова, Моторин, Фомин и другие сейчас раз'ясняют массам решения XVIII конференции ВКП(б). Это почетное дело они выполняют с большим желанием.

Касаясь вопроса бережного хранения и правильного использования машин и оборудования, о чем говорил в своем докладе тов. Маленков, агитаторы отмечают, как в своих колхозах хранятся и используются сельско-хозяйственные машины, инвентарь, оборудование. А хранятся они плохо. Сеялки и жатки стоят под открытым небом, ржавеют. Агитаторы требуют устранения этих недостатков.

В наших колхозах есть немало фактов неумелого использования агротехники, что снижает урожайность. Имеются и другого порядка недостатки, которые всецело зависят от нас самих.

Для того чтобы устранить все эти недочеты, надо побоевому выполнять решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

А. Червячкова.

Секретарь Деяновской
территориальной
парторганизации.

Тракторы направляют в колхозы

Трактористы отряда П. В. Бундина, закончив ремонт своих тракторов, вчера отправились с ними в колхозы Ильиногорского сельсовета.

На днях будут отправлены 3 трактора в артель «Свободный труд». Машины уже отремонтированы и обкатаны.

Это говорит о том, что трактористы этих отрядов неплохо поработали на ремонте машин, заботятся заблаговременно переправить их через реки Суру и Ургу. В прошлом году за Суру трактора переправляли в разлив.

К 80-летию со дня смерти (10 марта 1861 г.) великого украинского поэта-революционера Тараса Григорьевича Шевченко.



Т. Г. Шевченко.
Рис. К. Теодоровича.

Т. Г. ШЕВЧЕНКО

Тарас Григорьевич Шевченко близок и дорог всем народам нашей великой родины, потому что он в своих произведениях выражал думы не только украинской бедноты, но и думы трудящихся всех наций.

Слова призыва Тараса Григорьевича Шевченко к борьбе против вековых угнетателей — царей, панов и капиталистов, — эти слова были родными как украинскому бедняку, так и бедняку русскому, калмыку, киргизу, грузину и всем другим народам... Шевченко был неутомимым революционером — борцом против самодержавия, крепостничества, против рабского строя... Шевченко никогда не склонял своей головы перед врагами, он имел великое мужество говорить правду в глаза, он боролся с врагами трудового народа до конца жизни своей... Тарас Григорьевич Шевченко призывал трудовой народ к борьбе, он говорил:

«Похойайте та вставайте,
Кайдани порвите
И вражью злою кров'ю
Волю окропите».

Мы разорвали кайданы, мы разгромили врагов, мы упростили власть советскую, власть народную, мы построили социалистическое государство рабочих и крестьян.

(Из речи Н. С. Хрущева на открытии памятника Т. Г. Шевченко в Киеве 6 марта 1939 г.)

Прилежные ученики

Многие учащиеся нашей Болобоновской НСШ с честью выполняют заветы Владимира Ильича Ленина — хорошо учатся, активно участвуют в общественной работе.

Вот, например, пионерка 5 «А» класса Шура Матвеева. Благодаря прилежному отношению к урокам, аккуратному выполнению домашних заданий, она, начиная с 1 класса и до настоящего времени, имеет только отличные оценки. Ее тетради по всем предметам являются образцовыми.

Наряду с этим Шура — лучшая общественница. Она редактор классной стенной газеты «Будь готов!», которую выпускает еженедельно, Шура активно участвует в школьном драматическом кружке. К 23-й годовщине РККА под ее руководством пионеры 5 «А» класса изготовили альбом о Красной Армии.

В свободное от учебы время Шура шефствует над теленком в колхозе «Новый мир», ее теленок хорошей упитанности.

Неплохо учится пионер 7 класса Валентин Соловов. Он активист драмкружка, редактор классной стенгазеты. Сейчас он взял шефство над жеребенком, вечерами ходит на конюшню, ухаживает за ним. Летом прошлого года, в каникулы, Валя работал в колхозе, заработал более сотни трудовых. Помогает он и родителям по домашнему хозяйству: носит воду, рубит дрова и прочее.

С таких ребят и нужно брать пример всем ученикам школы.

Г. Сюбаев.

Курсы заведующих детяслей

С 5 марта райздравотдел проводит месячные курсы заведующих детскими яслями.

На курсах обучается 20 колхозниц, большинство которых работало в прошлые годы в детских яслях.

За месяц курсанты подробно ознакомятся как надо ухаживать за ребенком, как составить меню, как предостеречь детей от болезней.

Лекции читают врачи и средний медицинский персонал.

В. Карпова.

Приказ № 1

Председателя Районной
Комиссии по борьбе
с наводнением по
Курмышскому району
От 7 марта 1941 г.

На основании решения Исполкома Райсовета от 6 марта 1941 г. и приказа № 1 председателя Областной комиссии по борьбе с наводнением по Горьковской области ПРИКАЗЫВАЮ:

1) Исполкомам сельских Советов Курмышского, Деяновского, Бортсурманского и Андреевского Советам с затопляемой зоной, выделить уполномоченных по борьбе с наводнением, фамилии которых сообщить не позднее 10 марта 1941 г.

2) Уполномоченным по борьбе с наводнением при сельских Советах совместно с председателями колхозов определить ориентировочные зоны затопления и подготовить помещения для перевода скота и перевозки имущества из помещений, могущих быть затопленными.

3) Всем председателям сельских Советов, зав. дорожным т. Долинину и сельдоруполномоченным немедленно организовывать прорыв канав у мостов и низких местах дороги, чтобы избежать наводнения, а отсюда и невозможности пользования дорогами.

4) Председателю райпотребсоюза т. Волкову до 15 марта закончить вывозку соли, потребовав выполнения нарядов колхозами, данных Исполкомам Райсовета.

5) Председателям колхозов, имеющих невывезенное сено на затопляемых лугах, вывезти такое на незатопляемые места к 18 марта.

6) Начальнику милиции — моему заместителю т. Гавьякину П. И. обеспечить контроль за выполнением настоящего приказа, применяя в случае необходимости трудовую и транспортную повинность.

7) Председателю Ильиногорского сельсовета т. Лапину и председателю колхоза «Красный пахарь» т. Давыдову подготовить поромы и лодки для переправы через реку Суру к 25 марта 1941 г. и устроить мостки из досок по льду и у краев при появлении воды на реке.

8) Руководители и ответственные лица учреждений, предприятий, колхозов, за неисполнение настоящего приказа, а также граждане, уклоняющиеся от несения повинности по борьбе со стихийными бедствиями, подлежат суровой ответственности.

Председатель Районной
комиссии по борьбе
с наводнением — член
Исполкома райсовета
М. Ильичев.

Ответственный редактор
И. Я. ДАВЫДОВ

По городам Советского Союза



Красная площадь (Москва).

Фото Ф. Кислова

Фото ТАСС